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               LICENCIATURA DE PSICOLOGÍA.             

                  5º CURSO PLAN ANTIGUO.

      ASIGNATURA: PSICOLOGÍA DEL LENGUAJE

        TEMA 5.- RECONOCIMIENTO Y COMPRENSIÓN DE PALABRAS.

PREGUNTAS:

1.- El fenómeno de tenerlo en la punta de la lengua constituye, en relación al procesamiento léxico, un ejemplo de:

a) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación semántica de la palabra.

b) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación fonológica de la palabra.

c) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a ambos tipos de representaciones (semántica y fonológica).

2.- Dentro de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas diferenciadas en el procesamiento léxico, el reconocimiento propiamente dicho y el acceso al léxico:

a) Todos coinciden en señalar que hay un código de acceso o representación preliminar de la señal (visual o auditiva) que pone en marcha los procesos de reconocimiento.

b) Las diferencias entre las propuestas de unos y otros autores estriban en la definición de cual es la representación constante que sirve de código de acceso (la sílaba inicial, la sílaba ortográfica, la porción acentuada de la palabra).

c) Todos plantean que no es necesario postular representaciones lingüísticas de acceso al léxico.

3.- El hecho de que la palabra “dentista” se reconozca mas rápidamente en el contexto de una tarea experimental cuando previamente se ha presentado la palabra “caries” es un ejemplo de:

a) El efecto de priming estructural.

b) El efecto de priming semántica.

c) El efecto de frecuencia de uso de la palabra.

4.- Los modelos autónomos de reconocimiento  y comprensión de palabras se caracterizan por:

1.- Plantear una etapa en el procesamiento léxico

2.- Plantear dos etapas en el procesamiento léxico

3.- Utilizar el concepto de activación como constructo explicativo

4.- Plantear la participación de representaciones discretas de acceso al léxico (códigos de acceso)

5.- Ser modelos de acceso directo

a) Los rasgos 1, 3 y 5.

b) Los rasgos 2, 4 y 5.

c) Únicamente los rasgos 2 y 4.

5.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de 3 tipos autónomos, interactivos y mixtos:

a) En los autónomos son básicas las representaciones perceptivas así como la información contextual de orden superior.

b) En los interactivos hay un influjo muy temprano de representaciones semánticas y pragmáticas.

c) Las representaciones perceptivas a que ha aludido en a son exclusivamente de tipo acústico y fonológico.

6.- Algunas de las diferencias entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son:

1.- En el primer caso el proceso se desencadena ante información fonológica y morfológica.

2.- En el segundo solo a partir de elementos léxicos dotados de significado.

3.- En el primer caso la información fonológica es tanto segmental como métrica.

4.- En el segundo las palabras de clase cerrada no cuentan por no tener un significado pleno.

a) Solo son ciertas las respuestas 2 y 4.

b) Solo son ciertas 1 y 3.

c) Solo son ciertas 1 y 2.

7.- Respecto a los procesos de comprensión se puede afirmar que:

a) La comprensión de oraciones es jerárquicamente superior al reconocimiento de palabras.

b) Tanto un proceso como otro pueden funcionar en paralelo e incluso interactuar.

c) Ambas respuestas son correctas.

8.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de 3 tipos autónomos, interactivos y mixtos. El rasgo característico diferencial de los 3 modelos citados en primer lugar es:

a) El encapsulamiento informativo o aislamiento computacional.

b) La información perceptiva procedente de la señal.

c) Ninguna de las dos anteriores.

9.- Algunas de las semejanzas entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son:

1.- Ambos procesos requieren el uso de reglas combinatorias

2.- En ambas hay un único nivel de representación

3.- En ambas hay dos niveles de representación

4.- No hay semejanza entre ambos procesos

a) Solo son ciertas 1 y 2.

b) Solo son ciertas 1 y 3.

c) Solo es cierta la 4.

10.- Los elementos que componen cada pieza léxica almacenada en nuestro diccionario mental consisten en:

a) Una representación fonológica, una sintáctica y una morfológica.

b) Una representación morfológica, una sintáctica y una semántica.

c) Además de todo lo anterior una ortográfica y una lista de conceptos asociados a la pieza léxica.

11.- Los elementos que componen cada pieza léxica almacenada en nuestro diccionario mental consisten en:

a) Una representación fonológica, una ortográfica y una morfológica.

b) Una representación morfológica, una sintáctica y una semántica.

c) Cualquiera de las series anteriores es incompleta.

12.- La compresión de palabras funciona al menos en sus primeras fases como un sistema autónomo de procesamiento lingüístico porque:

a) Actúa libre del influjo de niveles superiores.

b) Porque emplea exclusivamente información fonológica (u ortográfica) y léxica.

c) Ambas cosas.

13.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de tres tipos autónomos, interactivos y mixtos. El rasgo característico diferencial de los 2 modelos citados en primer lugar es:

a) El encapsulamiento informativo o aislamiento computacional.

b) La información perceptiva procedente de la señal.

c) Ninguna de las 2 anteriores.

14.- Respecto a las semejanzas entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones:

a) Hay uso de reglas combinatorias en ambos casos.

b) Hay tipos de representaciones idénticas: léxicas y supraléxicas.

c) Hay dos niveles distintos en las representaciones en ambos casos: estructural y semántica.

15.- Respecto a las diferencias entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones:

a) Radican únicamente en el tipo de tareas realizadas en uno y otro caso.

b) Las tareas en la comprensión de palabras implican además de acoplamiento procesos combinatorios

c) No puede haber combinación de ningún tipo en el acceso al léxico o diccionario mental.

16.- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas admitiremos con ellos:

a) Que en la primera etapa se accede al significado y en la segunda a la forma

b) Que en la primera se accede a la forma y en la segunda al significado

c) En tan solo dos etapas es imposible acceder a la palabra. Se requieren varias etapas más.

17.- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras (acceso) que postulan dos etapas admitiremos con ellos:

a) Que el acceso a la forma tiene carácter autónomo

b) Que tanto el acceso a la forma como al significado son procesos autónomos

c) Que el acceso a la forma está también abierto al contexto.

18.- Respecto a los procesos de comprensión se puede afirmar que:

a) La comprensión de oraciones es jerárquicamente superior al reconocimiento de palabras

b) Tanto un proceso como otro pueden funcionar en paralelo e incluso interactuar

c) Ambas respuestas son correctas

	19.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de tres tipos autónomos, interactivos y mixtos:

a) En los autónomos son básicas las representaciones perceptivas así como la información contextual de orden superior.
b) En los interactivos hay un influjo muy temprano de representaciones semánticas y pragmáticas.
c) Las representaciones perceptivas a que se ha aludido en a son exclusivamente de tipo acústico y fonológico. 

20.- Algunas de las diferencias entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son: 

1.-  En el primer caso el proceso se desencadena ante información fonológica y morfológica.
2.-  En el segundo sólo a partir de elementos léxicos dotados de significado.
3.-  En el primer caso la información fonológica es tanto segmental como métrica.
4.-  En el segundo las palabras de clase cerrada no cuentan por no tener un significado pleno.

a)  Sólo son ciertas las respuestas 2 y 4.
b)   Sólo son ciertas 1 y 3.
c)    Sólo son ciertas 1 y 2. 

21.- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de tres tipos autónomos, interactivos y mixtos. El rasgo característico diferencial de los dos modelos citados en primer lugar es:
a)  El encapsulamiento informativo o aislamiento computacional.
b)  La información perceptiva procedente de la señal.
c)  Ninguna de las dos anteriores. 

22.- Algunas de las semejanzas entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son: 

1.-  Ambos procesos requieren el uso de reglas combinatorias.
2.-  En ambas hay un único nivel de representación.
3.-  En ambas hay dos niveles de representación.
4.-  No hay semejanza alguna entre ambos procesos. 

a)  Sólo son ciertas 1 y 2.
b)   Sólo son ciertas 1 y 3.
c)    Sólo es cierta la 4. 

23.- La comprensión de palabras funciona, al menos en sus primeras fases, como un sistema autónomo de procesamiento lingüístico porque. 

a)  Actúa libre del influjo de niveles superiores.
b)  Porque emplea exclusivamente información fonológica (u ortográfica) y léxica.
c)  Ambas cosas. 

24.- Dentro de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas diferenciadas en el procesamiento léxico, el reconocimiento propiamente dicho y el acceso al léxico: 

a) Todos coinciden en señalar que hay un código de acceso o representación preliminar de la señal (visual o auditiva) que pone en marcha los procesos de reconocimiento.
b) Las diferencias entre las propuestas de unos y otros autores estriban en la definición de cuál es la representación constante que sirve de código de acceso (la sílaba inicial, la sílaba ortográfica, la porción acentuada de la palabra ...).
c) Todos plantean que no es necesario postular representaciones lingüísticas de acceso al léxico. 

25.- Los modelos autónomos de reconocimiento y comprensión de palabras se caracterizan por: 

1.- Plantear una etapa en el procesamiento léxico.
2.- Plantear dos etapas en el procesamiento léxico.
3.- Utilizar el concepto de activación como constructo explicativo.
4.- Plantear la participación de representaciones discretas de acceso al léxico (códigos de acceso).
5.- Ser modelos de acceso directo.

a) Los rasgos 1, 3 y 5.
b) Los rasgos 2, 4 y 5.
c) Únicamente los rasgos 2 y 4. 

26.- Los elementos que componen cada pieza léxica almacenada en nuestro diccionario mental consisten en: 

a)  Una representación fonológica, una sintáctica y una morfológica.
b)  Una representación morfológica, una sintáctica y una semántica.
c)  Además de todo lo anterior una ortográfica y una lista de conceptos asociados a la pieza léxica. 

27.- El hecho de que la palabra "dentista" se reconozca más rápidamente en el contexto de una tarea experimental cuando previamente se ha presentado la palabra "caries" es un ejemplo de: 

a) El efecto de priming estructural.
b) El efecto de priming semántico.
c) El efecto de frecuencia de uso de las palabras. 

28.- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas admitiremos con ellos: 

a) Que en la primera etapa se accede al significado y en la segunda a la forma.
b) Que en la primera se accede a la forma y en la segunda al significado.
c) En tan solo dos etapas es imposible acceder a la palabra.Se requieren varias etapas más. 

29.- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras (acceso) que postulan dos etapas admitiremos con ellos: 

a) Que el acceso a la forma tiene carácter autónomo.
b) Que tanto el acceso a la forma como al significado son procesos autónomos.
c) Que el acceso a la forma está también abierto al contexto. 

30.- El fenómeno de tenerlo en la punta de la lengua constituye, en relación al procesamiento léxico, un ejemplo de: 

a) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación semántica de la palabra. 
b) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación fonológica de la palabra. 
c) Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a ambos tipos de representaciones (semántica y fonológica) 

31.- Cuando en los procesos en el uso del lenguaje se considera que el reconocimiento y/o identificación de palabras es un proceso intermedio, de tipo eminentemente lingüístico. 

a) No se está considerando el aspecto/componente de significado que encierran las palabras.
b) Es una concepción clásica en la que los aspectos inferenciales se sitúan en otro nivel.
c) Ambas son correctas. 

32.- El siguiente enunciado aparecido como publicidad en un periódico nacional "En las ferias de Perú, llamas a precios de saldo", con un dibujo de una llama (animal) en un lado y el logotipo de Telefónica en el otro, pone de manifiesto: 

a) La existencia de una deixis espacial en dicho enunciado.
b) La existencia de una correferencia anafórica.
c) La existencia de un elemento ambiguo. 

33.- Si ha contestado c en la pregunta anterior analice el tipo de ambigüedad del enunciado. 

a) Es una ambigüedad léxica.
b) Al existir un contexto desambiguante no hay tipo alguno de ambigüedad.
c) Es una ambigüedad oracional, de tipo "sendero de jardín". 

34.- Respecto a las semejanzas entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones: 

a) Hay uso de reglas combinatorias en ambos casos.
b) Hay tipos de representaciones idénticas: léxicas y supraléxicas.
c) Hay dos niveles distintos en las representaciones en ambos casos: estructural y semántico.

35.- Respecto a las diferencias entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones: 

a) Radican únicamente en el tipo de tareas realizadas en uno y otro caso.
b) Las tareas en la com. de palabras solo a veces implican además de acoplamiento procesos combinatorios.
c) No puede haber combinación de ningún tipo en el acceso al léxico o diccionario mental. 




36.- Señale las opciones correctas sobre la distinción entre aspectos lingüísticos, fenomenológicos o subjetivos y de procesamiento en la comprensión del lenguaje:

1.- Punto de vista fenomenológico: el concepto de comprensión no corresponde al de proceso mental, ya que acontece de forma repentina, sin apenas esfuerzo de elaboración por quién comprende. Tampoco encaja con el de estados mentales, pues carece de extensión en el tiempo y de las cualidades de la experiencia.

2.- Punto de vista de procesamiento: cuando el sujeto reconoce una palabra se halla en un estado mental diferente al estado anterior a reconocerla, y este nuevo estado es consecuencia de los procesos de actuación lingüística que consumen un tiempo susceptible de registro objetivo.

3.- Aspectos lingüísticos: la competencia léxica (conocimiento de palabras de una lengua) no puede entenderse como un estado computacional de la mente, sino como un elemento de la competencia lingüística que carece de temporalidad.

a) La 1 y 2 son verdaderas.

b) La 2 y 3 son verdaderas.

c) Las 3 opciones son verdaderas.

37.- Marque la opción que no es correcta en la comprensión de palabras y que corresponde a la comprensión de oraciones:

a) Se compara un estímulo externo con es​tructuras de información representadas en la memoria.

b) Reglas dependientes de estructura aplicables a elementos léxicos (procesos sintagmáticos).

c) Reglas de yuxtaposición de afijos aplica​bles a elementos subléxicos (procesos paradigmáticos).

38.- Marque la opción que no es correcta en la comprensión de palabras y que corresponde a la comprensión de oraciones:

a) Se activan con representaciones y elementos léxicas y subléxicas. Operan con representa​ciones de salida de los procesos de palabras.

b) Se activan a partir de información fonoló​gica (estructura segmental y métrica) y morfológica (unidades subléxicas).

c) Representaciones léxicas (estructura fo​nológica, morfológica, semántica y sin​táctica).

39.- Marque las opciones correctas sobre las diversas acepciones o sentidos de la noción de comprensión:

1.- La comprensión se puede entender desde una perspectiva fenomenológica o psicolingüística. Ésta última incluiría varios niveles: comprensión de palabras y oraciones.

2.- También es posible entender la comprensión como un proceso (mediante el cual el sujeto llega a crear una representación) o como un estado (que sobreviene tras crear la representación). Sin embargo ambas presentan problemas: es sujeto no es consciente del proceso, ya que surge de forma repentina e instantánea; por otra parte, tampoco encaja como estado, ya que carece de la dimensión temporal y de las cualidades de experiencia asociadas a los estados. 

3.- Desde el punto de vista psicolingüístico, el que el sujeto no sea consciente de los procesos no quiere decir que no se produzcan, por tanto la comprensión es un proceso complejo que, a su vez, implica otros subprocesos más sencillos.

a) La 1 y 2 son verdaderas.

b) La 2 y 3 son verdaderas.

c) Las 3 opciones son verdaderas.

40.- Representaciones y procesos en la comprensión de palabras, marque las opciones correctas sobre los tipos de información que intervienen en este proceso:

1.- Información estimular o de entrada: fonemas y grafemas (claves acústicas, rasgos fonémicos, etc.)

2.- Información léxica: ha de ser activada en la memoria y comparada con la información del estímulo.

3.- Información contextual: lingüística (texto o discurso) y extralingüística (entorno o memoria).

a) La 1 y 2 son verdaderas.

b) La 2 y 3 son verdaderas.

c) Las 3 opciones son verdaderas.

41.- El proceso de reconocimiento léxico se produce:

a) El reconocimiento léxico se produce por un proceso de acoplamiento.

b) El reconocimiento léxico se produce por un proceso de desacoplamiento léxico.

c) a y b son falsas.

42.- Representación  ___________  establece la categoría gramatical de la entrada léxica, así como sus marcos de subcategorización, esto es, los contextos estructurales en que puede aparecer.

a) Sintáctica.

b) Morfológica.
c) Semántica.

43.- Se han propuesto varias hipótesis sobre la identidad del código de acceso léxico, cuál de ellas no postula representaciones:

a) 1ª.- Existencia de una representación abstracta y superficial (fonológica u ortográfica) que facilita la activación de los procesos de reconocimiento

b) 2ª.- Existencia de representaciones de acceso en el reconocimiento léxico, aunque éstas pueden diferir de unas palabras a otras en función de ciertas propiedades de la entrada léxica en cuestión.

c) 3ª.- El reconocimiento ocurre de forma directa entre la entrada sensorial y la entrada léxica. Los procesos léxicos operarían mediante acumulación de información acústica y contextual que activaría las representaciones de memoria léxica. Aquí el problema de la ausencia de invarianza es desplazado hasta el nivel léxico de procesamiento.

44.- Según McClelland y Rumelhart, la selección:

a) La selección consiste en una disminución progresiva del tamaño de la cohorte de candidatos. Así los candidatos desestimados se van eliminando hasta sólo quedar uno.

b) La selección se verifica mediante una activación diferencial de candidatos que forman la cohorte inicial. Así, conforme se acumula información sensorial, lo candidatos incompatibles con ésta van recibiendo señales inhibitorias, lo que reduce su nivel de activación.

c) Se trata de un proceso de búsqueda exhaustiva de candidatos a través de una lista de entradas léxicas ordenadas por la frecuencia de uso, de este modo los candidatos más frecuentes serán localizados antes que los menos frecuentes.

45.- La palabra maleta facilita el reconocimiento de la palabra viaje. ¿Cómo explican los modelos interactivos el efecto del priming semántico?:

a) La palabra inductora origina una apertura de palabras asociadas en el léxico mental. 

b) La palabra facilitadora preactiva la entrada léxica critica mediante asociaciones entre entradas léxicas pertenecientes al mismo campo semántico. 

c) La información supraléxica (semántica) de la palabra inductora ejerce un influjo de arriba‑abajo que facilita el reconocimiento léxico de la palabra crítica.

46.- La fase de selección en el reconocimiento de palabras consiste en:

a) El acoplamiento de las representaciones léxicas externas a las representaciones léxicas internas.

b) El gradual abandono de candidatos mediante su activación diferencial.

c)La activación de todas aquellas entradas léxicas que mantienen una correspondencia con la representación derivada del análisis inicial de la entrada sensorial.

47.- La comprensión de la palabra salvamantel manifiesta que: 

a) Los procesos de identificación de palabras compuestas requieren el acoplamiento de una entrada externa y única con una forma almacenada en la memoria. 

b) La comprensión de palabras compuestas requiere procesos combinatorios basados en reglas de yuxtaposición de afijos que se aplican sobre elementos subléxicos. 

c) Las operaciones combinatorias de las palabras y de las oraciones son de la misma naturaleza.

48.- El hecho de que la palabra "otorrino" se reconozca más rápidamente en el contexto de una tarea experimental cuando previamente se ha presentado la palabra "auditivo" es un ejemplo de: 

a) El efecto de priming estructural. 

b)El efecto de priming semántico. 

c) El efecto de frecuencia de uso de las palabras.

49.- La comprensión de la palabra: indudablemente manifiesta que:

a) Los procesos de identificación de palabras derivadas requieren el acoplamiento de una entrada externa y única con una forma almacenada en la memoria.

b) La comprensión de palabras derivadas requiere procesos de combinación de  morfemas.

c) Las operaciones combinatorias de las palabras y de las oraciones son de la misma naturaleza.

50.- La palabra ganso facilita el reconocimiento de la palabra pluma. ¿Cómo explican los modelos interactivos el efecto del priming semántico?:

a) La información supraléxica (semántica) de la palabra inductora ejerce un influjo de arriba‑abajo que facilita el reconocimiento léxico de la palabra crítica.

b) La palabra facilitadora preactiva la entrada léxica crítica mediante asociaciones entre entradas léxicas pertenecientes al mismo campo semántico.

c) La palabra inductora origina una apertura de palabras asociadas en el léxico mental.

51.- La fase de selección en el reconocimiento de palabras consiste en:

a) El acoplamiento de las representaciones léxicas externas a las representaciones léxicas internas.

b) El gradual abandono de candidatos mediante su activación diferencial.

c) La activación de todas aquellas entradas léxicas que mantienen una correspondencia con la representación derivada del análisis inicial de la entrada sensorial.

52.- El procesamiento de una pseudopalabra como: plandiscos evidencia que:

a) No hay diferencia entre el procesamiento de palabras y pseudopalabras, ya que ambas son unidades léxicas.

b) No se pueden procesar las estructuras fonológicas y morfológicas en ausencia del significado léxico.

c) El procesamiento de las propiedades formales es independiente del procesamiento de las propiedades semánticas.

53.- La palabra escritura facilita el reconocimiento de la palabra pluma. ¿Cómo explican los modelos seriales el efecto del priming semántico?:

a) La información supraléxica (semántica) de la palabra inductora ejerce un influjo de arriba‑abajo que facilita el reconocimiento léxico de la palabra crítica.

b) La palabra facilitadora preactiva la entrada léxica crítica mediante asociaciones entre entradas léxicas pertenecientes al mismo campo semántico.

c) La palabra inductora facilita el reconocimiento de la palabra crítica por el procesamiento descendente de la información semántica y sintáctica.

54.- El procesamiento de una pseudopalabra como: opilorios evidencia que:

a) El procesamiento de las propiedades formales es independiente del procesamiento de las propiedades semánticas.

b) No hay diferencia entre el procesamiento de palabras y pseudopalabras, ya que ambas son unidades léxicas.

c) No se pueden procesar las estructuras fonológicas y morfológicas en ausencia del significado léxico.

55.- La fase de activación en el reconocimiento de palabras consiste en

a) El acoplamiento de las representaciones léxicas externas a las representaciones léxicas internas.

b) El gradual abandono de candidatos mediante la activación diferencial de los candidatos.

c) La excitación de todas aquéllas entradas léxicas que mantienen una correspondencia con la representación derivada del análisis inicial de la entrada sensorial.

56.- Se considera que las entradas léxicas, dentro del hipotético diccionario mental, poseen algunas propiedades. Señale cuáles de los siguientes elementos forman parte de una entrada léxica:

1.- Una representación fonológica.

2.- Una representación ortográfica.

3.- Una representación morfológica.

4.- Una representación pragmática.

5.- Una representación sintáctica.

6.- Una representación del significado.

7.-Una lista de términos asociados a la entrada léxica.

a) Todos a excepción de 4 y 7.

b) Todos a excepción de 4. 

c) Todos a excepción de 7

57.- El “reconocimiento” muestra el momento preciso en que la palabra es identificada inequívocamente. Está determinado por la propiedades físicas del estímulo, propiedades intrínsecas y número de competidores que tiene la palabra en el léxico mental, cuál coincide con el Modelo autónomo:

a) Refleja variaciones continuas en la activación de las representaciones en el momento del reconocimiento de palabra.

b) El reconocimiento de palabra es completo cuando el sistema establece una correspondencia fiable entre la señal estimular y su correspondiente entrada léxica.
c) a y b son falsas.

58.- Acceso al léxico: permite que las propiedades de las representaciones léxicas a las que no se ha accedido se hagan disponibles al sistema de comprensión del lenguaje para su uso posterior:

a) Modelos autónomos (dos etapas): la información sintáctica, semántica y pragmática sobre las palabras sólo se hace disponible una vez que éstas han sido reconocidas en virtud de sus propiedades formales.

b) Modelos interactivos (una etapa): la información se activa simultáneamente a la descripción formal de la entrada léxica, esto es, tan pronto se produce el contacto léxico inicial. Así el acceso a propiedades semánticas y pragmáticas puede producirse antes de que el sujeto haya identificado la palabra

c) a y b son verdaderas.

59.- Señale las opciones correctas de los principales efectos experimentales en la comprensión de palabras, “frecuencia de uso de las palabras”:

1.- Palabras más familiares son reconocidas con mayor rapidez que las menos familiares.

2.- Palabras de menos frecuencia presentan mayores latencias de decisión léxica, y tardan más en se nombradas. Ambos efectos son constantes. La magnitud del efecto es menor sobre tareas de denominación que sobre tareas de decisión léxica.

3.- Se justifica la hipótesis de dos mecanismos independientes de acceso: RP de contenido mediante procesos de activación, selección y búsqueda, y RP funcionales mediante procesos de análisis sintáctico. 

a) La 1 y 2.

b) La 2 y 3.

c) Las tres opciones son verdaderas.

60.- Señale las opciones correctas de los principales efectos experimentales en la comprensión de palabras, palabras versus no palabras:

1.- El tiempo que se tarda en aceptar estímulos como palabras es menor que el invertido en rechazar estímulos categorizados como no palabras, incluso si comparamos palabras infrecuentes con no palabras.

2.- Una no palabra tarda más en ser rechazada cuanto mayor sea su semejanza con una palabra, debido a las interferencias que esta semejanza genera en el sistema de reconocimiento.

3.- El tiempo invertido en rechazar secuencias de letras que no cumplen las restricciones fonológicas y ortográficas (no se parecen a las palabras) es inferior al tiempo de RP de palabras frecuentes. Esto es considerado indicio de que el sujeto efectúa una búsqueda en su léxico interno que acaba en fracaso.

4.- Efecto de interferencia: derivado del efecto palabra – no palabra. Se trata de un aumento de latencia de respuesta a no palabras cuya porción inicial es una palabra real. Se explica por un sesgo de respuesta inducido por la presencia, en la no palabra, de un elemento léxico que induce a crear un falsa alarma.

a) La 1, 2 y 3.

b) La 2,3 y 4.

c) Las cuatro opciones son verdaderas.

RESPUESTAS AL TEMA 5.- RECONOCIMIENTO Y COMPRENSIÓN DE PALABRAS.

1. –

2. –

3. –

4. –

5. –

6. –

7. –

8. –

9. –

10. –

11. –

12. –

13. –

14. –

15. –

16. –

17. –

18. –

19. –

20. –

21. –

22. –

23. –

24. –

25. –

26. –

27. –

28. –

29. –

30. –

31. –

32. –

33. –

34. –

35. –

36. –

37. –

38. –

39. –

40. –

41. –

42. –

43. –

44. –

45. –

46. –

47. –

48. –

49. –

50. –

51. –

52. –

53. –

54. –

55. –

56. –

57. –

58. –

59. –

60. –
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